

# НОВЫЙ ПУТЬ

## Мобилизуем все резервы для роста урожайности и колхозного животноводства

В прошлом году социалистическое сельское хозяйство добилось новых больших успехов в росте урожайности. Валовой сбор зерновых составил около 7 миллиардов 300 миллионов пудов. XVIII Всесоюзная партийная конференция, утвердившая народно-хозяйственный план 1941 года, поставила задачей добиться получения в текущем году около 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна. Посевные площади в 1941 году остаются почти без изменения по сравнению с прошлым годом, получить дополнительно 600 миллионов пудов зерна, наша страна должна преимущественно за счет увеличения урожайности, за счет мобилизации огромных, далеко не используемых резервов в земледелии. Большие задачи поставлены конференцией и в области роста общественного животноводства.

Колхозный строй создал исключительные возможности для повышения урожайности, развития животноводства, для неуклонного роста благосостояния колхозного крестьянства. На службу колхозам поставлена могучая, перво-классная техника, государство дает все необходимые средства для лучшей работы колхозов, их обслуживают сотни тысяч агрономов, зоотехников и других специалистов, многочисленные научные учреждения. Колхозам дано все для роста, неуклонного движения вперед, расцвета. Но мощная материальная база социалистического сельского хозяйства у нас используется еще недостаточно, все резервы, источники для роста урожая и животноводства не мобилизованы.

XVIII Всесоюзная партийная конференция указала, где эти резервы, в чем основные, важнейшие недостатки нашей работы, исправив которые, мы добьемся новых успехов, дадим стране в 1941 году 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна, выполним план роста колхозного животноводства.

В докладе тов. Вознесенского на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) было указано на 4 основных недостатка. Анализ работы нашего района показывает, что эти недостатки целиком верны и для нас.

«1. Простой тракторов и комбайнов даже в горячий период сельскохозяйственных работ».

Шатковская МТС выполнила в прошлом году план работ всего на 64 процента. Из-за простоев тракторов затанулся сев в ряде колхозов. Отряд № 13 Шатковской МТС (бригадир Жаводеков) сделал всего 127 га на тракторе. Комбайнер Рыбаков убрал только 88,5 га. Средняя выработка на комбайн по обеим МТС значительно ниже запланированной и средней выработки по области. Тракторы, целые тракторные отряды и комбайны простояли в целом тысячи часов.

«2. Потери урожая зерновых и технических культур,

особенно из-за несвоевременной уборки».

В колхозе им. Кирова, Алемеевского совета, потери ржи в колосках, оставленных на поле составили 60 клг. на гектар, потери озимой пшеницы в соломе при молотье 133 клг. Потери есть при перевозке снопов к молотилкам, при несвоевременном скирдовании, теряется зерно в мятине при веянии. В ряде колхозов десятки гектаров убирались с большим опозданием, стояли на корню чуть-ли не до поздней осени. Разумеется, потери были бы меньшими, если бы уборка везде проводилась в сжатые сроки.

«3. Несколько преувеличенные потери в животноводстве и невыполнение заданий по продуктивности скота».

В прошлом году отход молодняка в наших колхозах выразился в следующих цифрах: жеребят пало 55 голов, телят 173, поросят 700, ягнят и козлят 152. По отдельным колхозам отход был особенно велик. В колхозе «Красная звезда» пало 7 телят из 18, в колхозе «Искра» пало 45 поросят из 187. Сохранение этих сотен голов молодняка позволило бы району значительно увеличить поголовье животноводческих ферм. О низкой продуктивности животноводства достаточно ясно говорит одна цифра: надой молока на фуражную корову в среднем по району составляет 1120 килограммов.

«4. Наличие части колхозников, не выполняющих необходимого минимума трудовой, что задерживает скрытые трудовые резервы в сельском хозяйстве».

В прошлом году в нашем районе не выполняли установленного минимума трудовой 620 мужчин и 1470 женщин, а 217 мужчин и 713 женщин не выработали ни одного трудового. В одном только колхозе «Красный пахарь» не принимало участие в производстве 132 женщины, в «Ялгае» — 43 мужчины и 121 женщина. Не случайно эти колхозы являются особенно отстающими.

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) вскрыли, где находятся основные резервы для роста урожайности и животноводства, для укрепления колхозов. Выполнять решения конференции это прежде всего значит: обеспечить работу тракторов и комбайнов без простоев, убрать урожай без потерь, полностью сохранить молодняк и повысить продуктивность животноводства, обеспечить выполнение выработок установленного минимума трудовой каждым трудоспособным колхозником. Выполним по-большевистски решения XVIII Всесоюзной партконференции, используем до дна все резервы для повышения урожайности и роста колхозного животноводства!

## О Международном Коммунистическом женском дне — 8 марта ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует работниц, колхозниц и всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Коммунистический женский день.

Трудящиеся капиталистических стран встречают день 8 марта в обстановке расширяющейся мировой империалистической войны, несущей для трудящихся неисчислимые страдания и бедствия, возрастающий гнет капиталистической эксплуатации.

Трудящиеся СССР встречают Международный Коммунистический женский день в условиях мирного труда, обеспеченного правильной внешней политикой советского государства, в обстановке неуклонного подъема народного хозяйства, роста культуры и материального благосостояния трудящихся.

В Советском Союзе только в промышленности и на транспорте занята свыше пяти миллионов женщин. Во всех областях социалистического строительства — в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве, в науке и искусстве многие десятки и сотни тысяч советских женщин показывают своей работой высокие образцы социалистического труда.

В то время, как в капиталистических странах все возрастает бесчеловечная эксплуатация и бесправие женщины, советский строй предоставляет женщине безграничные возможности для ее активной деятельности, творчества, во всех областях общественной жизни. Советские женщины успешно овладевают сложными профессиями. Растет число женщин, работающих в промышленности, в строительстве, в металлургии, машинистами врубочных машин в угольной промышленности. Свыше 100 тысяч женщин управляют тракторами, комбайнами и другими сложными сельскохозяйственными машинами. Быстро растут многочисленные кадры женской советской интеллигенции. В социалистической промышленности работают свыше 170 тысяч женщин инженеров и техников, в школах больше 650 тысяч учительниц, в амбулаториях, больницах и клиниках более 73 тысяч женщин-врачей, в научно-исследовательских учреждениях и вузах 33 тысячи женщин научных работников, в сель-

ском хозяйстве более 9 тысяч женщин-агрономов с высшим образованием.

В советской стране десятки тысяч женщин заняты на руководящей работе в промышленности, в сельском хозяйстве, на транспорте, в научных и культурных учреждениях.

Почти пятьсот тысяч женщин-депутатов местных Советов, свыше тысячи семисот женщин-депутатов Верховных советов — СССР, Союзных и Автономных республик выполняют работу по руководству страной, — как полноправные избраницы советского народа.

В ряды активных строителей социалистической жизни влились новые миллионы освобожденных женщин — Западной Украины, Западной Белоруссии, Бессарабии, Северной Буковины, Литвы, Латвии, Эстонии, впервые приобщившиеся к государственной, производственной и культурной работе.

Советская власть предоставила женщине широкие возможности получения высшего образования, овладения всеми достижениями современной науки и культуры. В высших учебных заведениях и техникумах СССР обучаются сотни тысяч девушек.

Советская власть создала условия для счастливого материнства. Государство отпускает большие суммы на строительство детских учреждений и на пособия многодетным семьям. За один только 1940 год выплачено 1 миллиард 225 миллионов рублей пособий многодетным матерям.

Международный Коммунистический женский день должен быть проведен под лозунгом дальнейшего вовлечения женщин в социалистическое строительство, еще более широкого развертывания социалистического соревнования и стахановского движения среди работниц, колхозниц и всех трудящихся женщин, под лозунгом самоотверженной работы советских женщин по укреплению хозяйственной и оборонной мощи страны.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный Коммунистический женский день — 8 марта как массовую политическую кампанию, широко разъяснить всемирно-историческое значение освобождения трудящихся СССР от капиталистического гнета, коренную противоположность между положе-

нием свободной, полноправной советской женщины, активной строительницы социалистической жизни, и угнетенным положением трудящихся женщин в капиталистических странах.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации обязаны еще более широко организовывать подготовку женских квалифицированных кадров для промышленности, транспорта и сельского хозяйства, помочь женщинам овладеть сложными профессиями, постоянно повышать их производственную квалификацию. Необходимо смелее выдвигать передовых женщин и девушек на руководящие посты и должности в советских, хозяйственных и общественных организациях, вовлекать лучших из беспартийных женщин в ряды большевистской партии.

Партийные организации обязаны постоянно помнить, что одной из важнейших задач женщины является воспитание детей, нашего будущего поколения. Необходимо усилить заботу о женщине-матери, всемерно улучшать бытовые условия женщин, широко развертывать сеть детских учреждений, родильных домов, создавать все условия к тому, чтобы женщины-матери совместно со школой и комсомолом приняли еще более активное участие в воспитании детей — будущих строителей коммунизма.

Партийные организации обязаны всемерно поддерживать движение женщин-общественниц, их самостоятельность и инициативу в борьбе за культуру на производстве, в рабочих общежитиях, в предприятиях общественного питания, госторговле, кооперации. Необходимо поддержать движение женщин за развертывание санитарно-оборонной подготовки и развитие физкультурной и спортивной работы.

ЦК ВКП(б) выражает твердую уверенность в том, что трудящиеся женщины Советского Союза направят все свои творческие силы, всю энергию на претворение в жизнь народно-хозяйственного плана 1941 года, на дальнейшее укрепление могущества социалистической родины, на повышение своего идейно-политического уровня, на борьбу за дальнейшее процветание Советского Союза.

Центральный Комитет ВКП(б)

## В дружбе с агротехникой

Хорошо поработали в прошлом году колхозники сельхозартеля «Свободный труд», Алемеевского сельсовета, получили неплохой урожай. Полностью колхоз «Свободный труд» рассчитался с государством по зерну и другим культурам. Выдача на трудодень здесь составила по 3 килограмма зерновых, 2 килограмма картофеля, выдается также достаточное количество кормов, в том числе по полкилограмма свеклы на трудодень. Колхозники живут зажиточно. На одном из общих собраний они сочинили возможным дать

колхозу «Амтозавод» взаимы 60 центнеров семян. Достижения колхоза «Свободный труд» в значительной мере объясняются тем, что здесь дружат с агротехникой, почувствовали «вкус» к передовой агротехнике. Это сказывается на подготовке к севу. Вывезено 200 тонн торфа, 400 возов навоза, собираются зола и птичий помет, весь инвентарь отремонтирован. Колхозники выполнили обязательства в честь XVIII партконференции. Заботливо поставлен в колхозе уход за конем. Это — заслуга ко-

ньюха 64-летнего старика В. Н. Терменева. Он конюхом работает вот уже 8 лет, имеет большой опыт ухода за конем. Лошади у него средней и выше средней упитанности. На конном дворе полный порядок.

Существенным недостатком является слабость массовой политической работы. Не выпускается в колхозе стенная газета. Этот недостаток нужно исправить в кратчайшее время. И тогда борьба за высокий урожай будет вестись еще активнее и успешнее.

М. Корягин.

# ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

## Закон о государственном бюджете Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить представленный Советом Народных Комиссаров СССР государственный бюджет СССР на 1941 год с принятыми по докладу Бюджетных Комиссий Совета Союза и Совета Национальностей изменениями, а именно: всего по доходам 216.840.224 тыс. рублей и всего по расходам 216.052.224 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 788.000 тыс. рублей, и, кроме того, с остатком средств союзного, республиканских и местных бюджетов на счетах в Госбанке СССР на 1 января 1942 года в сумме 4.844.900 тыс. рублей.

2. В соответствии со ст. 1-й настоящего Закона утвердить доходы и расходы союзного бюджета по доходам в сумме 170.480.109 тыс. рублей и по расходам в сумме 169.692.109 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 788.000 тыс. рублей и, кроме того, с остатком средств на счетах в Госбанке СССР на 1 января 1942 года в сумме 4.844.900 тыс. рублей.

3. Утвердить государственные бюджеты союзных республик на 1941 год в следующих суммах:

	По доходам (в тыс. руб.)	По расходам (в тыс. руб.)
<b>Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика</b>	24.959.667	24.959.667
<b>Из них:</b>		
республиканский бюджет	14.618.950	5.479.779
местные бюджеты	10.340.717	19.479.888
<b>Украинская Советская Социалистическая Республика</b>	8.294.539	8.294.539
<b>Из них:</b>		
республиканский бюджет	5.566.090	2.163.767
местные бюджеты	2.728.449	6.130.772
<b>Белорусская Советская Социалистическая Республика</b>	2.134.366	2.134.366
<b>Из них:</b>		
республиканский бюджет	1.745.536	700.339
местные бюджеты	388.830	1.434.027
<b>Азербайджанская Советская Социалистическая Республика</b>	1.050.135	1.050.135
<b>Из них:</b>		
республиканский бюджет	831.669	396.911
местные бюджеты	218.466	653.224
<b>Грузинская Советская Социалистическая Республика</b>	1.233.760	1.233.760
<b>Из них:</b>		
республиканский бюджет	1.022.551	491.267
местные бюджеты	211.209	742.493
<b>Армянская Советская Социалистическая Республика</b>	520.667	520.667
<b>Из них:</b>		
республиканский бюджет	457.905	229.191
местные бюджеты	62.762	291.476
<b>Туркменская Советская Социалистическая Республика</b>	533.098	533.098
<b>Из них:</b>		
республиканский бюджет	471.417	234.774
местные бюджеты	61.681	298.324
<b>Узбекская Советская Социалистическая Республика</b>	1.612.746	1.612.746
<b>Из них:</b>		
республиканский бюджет	1.307.712	693.824
местные бюджеты	305.034	918.922
<b>Таджикская Советская Социалистическая Республика</b>	589.535	589.535
<b>Из них:</b>		
республиканский бюджет	539.543	256.911
местные бюджеты	49.992	332.624
<b>Казахская Советская Социалистическая Республика</b>	1.725.332	1.725.332
<b>Из них:</b>		
республиканский бюджет	1.508.638	656.848
местные бюджеты	216.694	1.068.484
<b>Киргизская Советская Социалистическая Республика</b>	477.325	477.325
<b>Из них:</b>		
республиканский бюджет	436.287	211.798
местные бюджеты	41.038	265.527
<b>Карело-Финская Советская Социалистическая Республика</b>	495.335	495.335
<b>Из них:</b>		
республиканский бюджет	466.829	295.168
местные бюджеты	28.506	200.167
<b>Молдавская Советская Социалистическая Республика</b>	462.017	462.017
<b>Из них:</b>		
республиканский бюджет	412.913	166.248
местные бюджеты	49.104	295.769
<b>Литовская Советская Социалистическая Республика</b>	835.958	835.958
<b>Из них:</b>		
республиканский бюджет	747.718	448.283
местные бюджеты	88.240	387.675
<b>Латвийская Советская Социалистическая Республика</b>	903.365	903.365
<b>Из них:</b>		
республиканский бюджет	800.335	539.384
местные бюджеты	103.030	363.981

	По доходам (в тыс. руб.)	По расходам (в тыс. руб.)
<b>Эстонская Советская Социалистическая Республика</b>	532.270	532.270
<b>Из них:</b>		
республиканский бюджет	476.545	332.608
местные бюджеты	55.725	199.662

	По доходам (в тыс. руб.)	По расходам (в тыс. руб.)
<b>Итого по государственным бюджетам союзных республик</b>	46.360.115	46.360.115
<b>Из них:</b>		
республиканские бюджеты	31.410.638	13.297.100
местные бюджеты	14.949.477	33.063.015

4. Установить остатки средств республиканских и местных бюджетов на 1 января 1942 года на счетах в Госбанке СССР в следующих размерах: по РСФСР в 372.495 тыс. рублей, Украинской ССР 123.301 тыс. рублей, Белорусской ССР 31.649 тыс. рублей, Азербайджанской ССР 15.713 тыс. рублей, Грузинской ССР 18.306 тыс. рублей, Армянской ССР 7.765 тыс. рублей, Туркменской ССР 7.971 тыс. рублей, Узбекской ССР 24.057 тыс. рублей, Таджикской ССР 8.720 тыс. рублей, Казахской ССР 25.756 тыс. рублей, Киргизской ССР 7.144 тыс. рублей, Карело-Финской ССР 7.394 тыс. рублей, Молдавской ССР 6.699 тыс. рублей, Литовской ССР 12.020 тыс. рублей, Латвийской ССР 13.407 тыс. рублей и Эстонской ССР 7.663 тыс. рублей, а всего по государственным бюджетам союзных республик — 690.060 тыс. рублей.

5. Утвердить отчисления из республиканских бюджетов в бюджеты АССР и местных советов в следующих суммах:

	(в тыс. руб.)
<b>Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика</b>	9.139.171
Украинская Советская Социалистическая Республика	3.402.323
Белорусская Советская Социалистическая Республика	1.045.197
Азербайджанская Советская Социалистическая Республика	434.758
Грузинская Советская Социалистическая Республика	531.284
Армянская Советская Социалистическая Республика	228.714
Туркменская Советская Социалистическая Республика	236.643
Узбекская Советская Социалистическая Республика	613.888
Таджикская Советская Социалистическая Республика	282.632
Казахская Советская Социалистическая Республика	851.790
Киргизская Советская Социалистическая Республика	224.489
Карело-Финская Советская Социалистическая Республика	171.661
Молдавская Советская Социалистическая Республика	246.665
Литовская Советская Социалистическая Республика	299.435
Латвийская Советская Социалистическая Республика	260.951
Эстонская Советская Социалистическая Республика	143.937
<b>Итого</b>	18.113.538

6. Установить на 1941 год отчисления от общесоюзных государственных налогов и доходов в республиканские и местные бюджеты в следующих размерах:

- а) от поступлений по подоходному налогу с населения в бюджеты РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР и Узбекской ССР — 50 процентов и в бюджеты Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Армянской ССР, Туркменской ССР, Таджикской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР, Карело-Финской ССР, Молдавской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР — 100 проц.;
- б) от сбора в городах на нужды жилищного и культурно-бытового строительства с населения, облагаемого подоходным налогом, в бюджеты РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР, Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Армянской ССР и Узбекской ССР — 25 проц. и в бюджеты Туркменской ССР, Таджикской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР, Карело-Финской ССР, Молдавской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР — 100 проц.;
- в) от поступлений по подоходному налогу с колхозов и сельскохозяйственному налогу с колхозников и единоличников в бюджеты РСФСР, Украинской ССР, Белорусской ССР и Узбекской ССР — 25 проц. и в бюджеты Азербайджанской ССР, Грузинской ССР, Армянской ССР, Туркменской ССР, Таджикской ССР, Казахской ССР, Киргизской ССР, Карело-Финской ССР, Молдавской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР — 100 проц.;
- г) от сбора на нужды жилищного и культурно-бытового строительства в сельских местностях в бюджеты всех союзных республик — 100 проц.;
- д) от суммы государственного займа, размещенного среди рабочих и служащих и другого городского населения, — 25 проц. в бюджеты союзных республик для направления из них 15 проц. в местные бюджеты; от суммы займа, размещенного среди колхозников и единоличников, — 90 проц. в бюджеты союзных республик для направления в местные бюджеты;
- е) от доходов машино-тракторных станций в бюджеты союзных республик — 25 проц. для направления из них до 15 проц. в местные бюджеты.

7. Поручить Совету Народных Комиссаров СССР, в соответствии с утвержденными Верховным Советом СССР суммами отчислений союзным республикам от налога с оборота, установить по каждой союзной республике проценты отчислений от этого налога.

8. Утвердить отчет об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год по доходам 156.013.908 тыс. рублей и по расходам — 153.299.045 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 2.714.863 тыс. рублей.

**Председатель Президиума Верховного Совета СССР**  
**М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного Совета СССР**  
**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 1 марта 1941 г.

## Опровержение ТАСС

В иностранной печати распространяются слухи, что СССР потребовал от Румынии уступки ее военно-морских баз на Черном море. ТАСС уполномочен опровергнуть эти сообщения, как вымышленные и нелепые.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий с 4 по 7 марта)

На албанском фронте происходили бои местного характера. Греческие войска продвинулись в центральном секторе фронта, захватив итальянские укрепленные позиции.

Некоторое оживление военных действий отмечается в восточной части Средиземного моря. Итальянские самолеты бомбардировали суда и портовые сооружения в заливе Суды (остров Брит). Германская и итальянская авиация совершала налеты на остров Мальта и на район Суэцкого канала.

В Северной Африке германские пикирующие и легкие бомбардировщики вновь подвергли бомбардировке скопления английских войск и аэродром вблизи города Аджедаби.

На Ливийском побережье германский моторизованный разведывательный отряд захватил пленных и одну английскую бронемашину.

На сомалийском фронте в Восточной Африке английские имперские войска прошли примерно 160 километров к северо-западу от Могадишо (столицы Итальянского Сомали, захваченной англичанами на прошлой неделе). В Эритрее, в секторе Керена, итальянцы отступили с сильно укрепленных позиций на перевале Мешели (в 22 километрах к северо-востоку от Керена).

Соединения германской бомбардировочной авиации атаковали различные военные объекты в различных частях Англии, в том числе портовые и промышленные сооружения Кардиффа и Лондона. Английская авиация подвергла сильной бомбардировке Кельн (Западная Германия) и восточный берег реки Рейна. Самолеты английской береговой обороны совершили налет на аэродром вблизи города Вреста и на доки и железнодорожные сооружения в городе Вале.

(ТАСС)

### Распространение английской блокады на Болгарию

По сообщению агентства Рейтер Болгария рассматривается английским правительством как территория, оккупированная противником. В связи с этим, начиная с 5 марта, английская блокада распространяется на Болгарию.

(ТАСС)

Ответственный редактор  
**П. СУРИН.**